
1. Pontonkénti osztályozásAz eljárás bemenete az eredeti kép, a tanuló referen
ia térkép és egy klasztertérkép. Kimenete egy az osztályozást tartalmazó tematikus térkép.Els® lépésként elkészítjük a klaszterek szignatúráját. Ezek után maximumlikelihood módszerrel az összes pixelt besoroljuk egy klaszterbe:
p(x|ωk) = (2π)−N/2|Σk|
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(x−µk)/2Ha adott valószín¶séggel egyik klaszterbe sem esik egy pont ( χ2-próba sze-rint 99% eséllyel nem esik a pont a klaszterbe), akkor nem osztályozzuk.Ezek után minden klaszterhez 
imkét rendelünk aszerint, hogy mit kell azosztályozás során tenni vele. A lehetséges 
imkék halmaza: elhagyandó, osztá-lyozott, újra osztályozandó és vágandó.A besorolás menete:Ha klaszter méretéhez nin
s elegend® referen
ia területAkkorHa klaszter mérete nagyAkkor a klaszter újra osztályozandóEllenben a klaszter elhagyandóEllenbenMegkeressük a legjobban összemetsz® növénytHa ez a növény nem metsz elegend® mértékbenAkkor a klaszter újra osztályozandóEllenbenMegkeressük a releváns növényeketHa egy releváns növény vanAkkor a klaszter osztályozottEllenben vágandóUgyanez gyakorlati feltételekre átfogalmazva:Ha klaszeren belül a referen
ia pixelek aránya kevesebb az átlagosreferen
ia arány 1/8-ánálAkkorHa klaszter mérete legalább a kép fél %-aAkkor a klaszter újra osztályozandóEllenben a klaszter elhagyandóEllenbenMegkeressük azt a növényt, amib®l a legtöbb referen
iapixel van a képenHa ez a növény nem adja ki az összes refern
ia pixel negyedétAkkor a klaszter újra osztályozandóEllenbenMegkeressük a releváns növényeket, tehát azokat, melyb®l1



legalább annyi referen
ia pixel van,mint a legrelevánsabb negyedeHa egy releváns növény vanAkkor a klaszter osztályozottEllenben vágandóA fenti döntés során az osztályozott klaszterekhez megjegyezzük az egyetlenreleváns növényt, míg a vágandó klaszterekhez az összes releváns növényt.Els® lépésként az újra osztályozandó klasztereket osztályozzuk újra. Ezenklaszterek pontjait maximum likelihood döntéssel besoroljuk az osztályozottvagy a vágandó klaszterekbe, itt is a klaszterbe nem ill® pontokat elhagyjuk.Ezután jön a vágandó klaszterek vágása. A vágáshoz meghatározzuk, hogya klaszterben a vágandó növényekhez tartozó referen
ia pixelekhez milyen szig-natúrát rendelhetünk. Ezután a klaszterhez tartozó pontokat ezekbe az alklasz-terekbe maximum likelihood besorljuk, de itt már nem hagyjuk el a be nem ill®pixeleket.Az osztályozott klaszter pixeljeit pedig besoroljuk az egyetlen releváns nö-vény osztályába.A kialakult képen a pixelek nagy részét osztályba soroltuk. A kezdeti klasz-terbe sorolásnál elhagyott pixelek, az elhagyandó klaszterek pixeljei, és az újraosztályozásnál elhagyott pixelek nem ismert kategóriába esnek, tehát ezek apontok nem lettek osztályozva.2. Szegmensenkénti osztályozásA szegmensenkénti osztályozásnál a legtöbb módszert a pontonkénti osztályo-zásnál használt algoritmusokból származtattuk.A legfontosabb kérdés, hogy a maximum likelihood és χ2 döntést hogyanmódosítjuk a szegmensek osztályozására. A maximum likelihood döntésnél aszegmens pixeljein vett s¶r¶ségeknek a logaritmikus átlagát vesszük, míg a χ2döntés esetében a pixeleken vett χ2 értékek átlagát számoljuk.A következ® képlettel lehet meghatározni a s¶r¶ség logaritmikus átlagát:
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k µkAz algoritmus els® lépésben az összes szegmenst besorolja egy klaszterbe amost megismert maximum likelihood módszerrel, azokat a szegmenseket, ame-lyek χ2 próba szerint 99%-os valószín¶séggel nem esik szegmensbe, egyenl®reelhagyjuk. 2



A következ® lépésben megvizsgáljuk, hogy mely referen
ia pontok esnekolyan szegmensbe, ami be lett sorolva egy klaszterhez. Ezen referen
ia pontokszerint elkészítjük az összemetszési táblát, majd a pontonkénti osztályozásnálmegismert módon besoroljuk a klasztereket a fenti négy kategóriába.Ezek után vesszük azokat a klasztereket, melyek újra osztályozandóak, és azösszes olyan szegmenst ami ilyen klaszterbe tartozik besoroljuk egy osztályozottvagy vágandó klaszterbe maximum likelihood módszerrel. Természetesen itt iselvethetjük a be nem ill® szegmenseket.Ezek után meghatározzuk a vágandó klaszterekbe es® releván növények szig-natúráját, majd ezen klaszterek összes szegmensét besoroljuk az egyik így ki-alakult alklaszterbe.Ezek után kialakulhat az els®dleges osztályozás, aminek eredménye, hogyaz összes szegmenst besoroltuk egy osztályozott klaszterbe, besoroltuk egy vá-gandó klaszter egy alklaszterébe vagy nem soroltuk be. Ezután következhet apontonkénti javítás.Azon pontonkat fogjuk pontonként klaszterbe sorolni, amelyek vagy nemkerültek osztályba a szegmensenkénti osztályozás során vagy nem vagyunk biz-tosak abban, hogy jó klaszterbe kerültek a szegmentálásnál. Az el®bbi kategóriaegyértelm¶, vagy a pont nem került szegmensbe, vagy a szegmens nem kerültklaszterbe, vagy olyan klaszterbe került, ami elhagyandó 
imkét kapott. A má-sodik feltételnél azt vizsgáljuk, hogy legalább 90%-os valószín¶séggel abba aklaszterbe tartozik-e a pont, amelyikbe be lett sorolva a szegmensével. Ezt χ2-próbával ellen®rizzük. Ha olyan klaszterbe került a pont, ami vágandó 
imkétkapott, akkor azt is megvizsgáljuk, hogy a pont illeszkedik-e az alklaszterébe.Ezek után következik a pixelenkénti osztályozás. Minden olyan pontot, ami-r®l úgy döntöttünk, hogy pontonként be kell sorolni, maximum likelihood mód-szerrel besorolunk egy osztályozott vagy vágandó klaszterbe. Ha vágandó klasz-terbe került, akkor ennek egy alklaszterébe is besoroljuk. Így a klasztereknek ésaz alklasztereknek megfeleltetett növénykategóriába besoroltuk az összes pontot.
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